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Assinatura do Candidato:

Informacdes importantes:

Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma.
o Esta prova contém 20 questdes objetivas e tera duragao total de 1 hora e 30 min;

e Para cada questdo existe somente uma alternativa correta;

e Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e apos transfira
para a “Grade de Respostas”;

e Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois ndo serdo substituidas em caso de rasura;

¢ Na&o serdo computadas as questdes ndo assinaladas na Grade de Respostas, as questdes que nao
estejam assinaladas conforme orienta¢do constante na mesma e as questdes que contenham mais
de uma resposta, emenda ou rasuras;

¢ Ao final vocé devera entregar a prova e a Grade de Respostas, devidamente identificadas e
preenchidas.

e Vocé podera anotar no verso do seu comprovante de inscricdo as respostas assinaladas na Grade
de Respostas para posterior conferéncia com o Gabarito.

¢ Grade de Respostas sem assinatura e sem os dados do candidato sera considerada nula;

¢ Os monitores de sala ndo esclarecerdo davidas sobre a prova durante a sua realizacao.

¢ Os dois ultimos candidatos deverdo permanecer na sala e somente serdo liberados juntos.

e A prova e o gabarito serdo divulgados conforme estabelecido no cronograma de execuc¢édo do
processo seletivo.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto.
A gorduratrans e a sua salde
Por Jorge Mancini Filho — agosto de 2019

. A gordura trans é normalmente

. produzida pelo processo industrial

. de hidrogenacé&o de 6leos vegetais,
. com o objetivo de torna-los sélidos
. mesmo em temperatura ambiente.

. Gracgas a suas caracteristicas, ela

. pode ser utilizada na producéo de

. diversos tipos alimentos

. industrializados (bolachas, sorvetes, pastels bolos, paes
10. etc.). O problema: evidéncias cientificas e

11. epidemioldgicas comprovam que a gordura trans € muito
12. prejudicial & saude.

13. Quando esta presente nos alimentos, essa substancia é
14. absorvida pelo organismo, interferindo no seu

15. metabolismo normal. Isso esté diretamente relacionado
16. com diversos tipos de doencas, como as

17. cardiovasculares, obesidade e diabetes tipo 2.

18. Em 2003, a Dinamarca foi o primeiro pais a restringir a
19. gordura trans industrial. J& cidade de Nova York proibiu
20. o uso da gordura hidrogenada no preparo de alimentos
21. em 2016. Nesses locais, tais medidas estdo associadas
22. a diminuicdo expressiva das doencas cardiovasculares.
23. No Brasil, a Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria

24. (Anvisa), considerando os danos da gordura trans,

25. estabeleceu a obrigatoriedade de os alimentos

26. industrializados especificarem seu contetido nos rétulos.

OONOOOUTA,WNPEP

Fonte: Revista Salde é Vital (online)
https://saude.abril.com.br/

01 — Analise os itens sobre a gordura trans, de acordo com
as informacdes do texto:
| — A gordura trans interfere no funcionamento do
metabolismo.
Il — Tal substancia pode causar doengas como diabetes e
obesidade, além de problemas cardiovasculares.
Il — O uso de gordura trans € proibido na Dinamarca, na
cidade de Nova York e no Brasil.
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima.
a) Todos os itens estao corretos.
b) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
¢) Apenas ositens Il e lll estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Nenhum item esta correto.

02 — Analise os itens em relacado a fonte e a autoria do
texto.
I — O texto foi publicado online.
Il — O autor do texto chama-se Jorge Mancini Filho.
Il — O texto é proveniente da Revista Saude é Vital.
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima.
a) Todos os itens estdo corretos.
b) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
c) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Nenhum item esta correto.

03 — De acordo com as informacdes do texto, a gordura
trans pode estar presente nos seguintes grupos de
alimentos:
| — Bolachas e pastéis.
Il — Paes e castanhas.
[Il — Sorvetes e bolos.
Assinale a alternativa correta em relagdo aos itens acima:
a) Todos os itens estao corretos.
b) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
c) Apenas ositens Il e lll estdo corretos.
d) Apenas ositens | e Ill estéo corretos.
e) Nenhum item esta correto.

04— Quanto ao numero de silabas, o vocabulo temperatura
(I. 5) é classificado como
Qual alternativa completa a lacuna da frase acima correta e
respectivamente?

a) dissilabo.

b) polissilabo.

c) trissilabo.

d) monossilabo.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

05 — Qual alternativa a seguir traz palavras do texto que sdo
acentuadas segundo a mesma regra de acentuagao?

a) soélidos ... cientificas.

b) é...esta.

c) caracteristicas ... contetdo.

d) pastéis ... evidéncias.

e) substancia ... ja.

06 — Considere a seguinte frase do texto: “[...] evidéncias
cientificas e epidemiol6gicas comprovam que a gordura
trans é muito prejudicial a saude. ” (Linhas 10-12). Nesse
contexto, a palavra em destaque tem 0 mesmo sentido que:

a) neutra.

b) conveniente.
c) normal.

d) benéfica.

e) danosa.

07 — Assinale a palavra do texto cuja divisao silabica esta
incorreta.

a) a-li-men-tos

b) di-ver-sos

c) o-bje-ti-vo

d) hi-dro-ge-na-da

e) me-ta-bo-lis-mo

08 — Considere o seguinte excerto do texto: “[...] essa
substancia é absorvida pelo organismo [...]" (linhas 13-14).
Nesse trecho, se o termo em destaque fosse flexionado para
o plural, quantas outras palavras teriam de ser
obrigatoriamente alteradas, mantendo-se a frase correta?

a) 1 palavra.

b) 2 palavras.

c) 3palavras.

d) 4 palavras.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.



09 — Assinale o verbo retirado do texto que esta no
infinitivo:

a) pode

b) comprovam

c) interferindo

d) restringir

e) proibiu

10 — Considere o seguinte excerto do texto: “Em 2003, a
Dinamarca foi o primeiro pais a restringir a gordura trans
industrial. ” (Linhas 18-19). Assinale a alternativa que
descreve adequadamente a funcdo da virgula nesse
contexto:

a) Separar o sujeito do predicado.

b) Isolar um adjunto adverbial de tempo.

c) Separar duas oragfes muito longas.

d) Indicar a omissé@o de uma palavra.

e) Intercalar dois vocativos.

CONHECIMENTOS GERAIS

11 — O homem esquece que, quando promove a destruigdo
da natureza, ele esta se autodestruindo, pois é parte
integrante do meio ambiente. Esquece também que os
elementos da natureza (hidrosfera, atmosfera, litosfera,
animais, plantas entre outros)
Qual alternativa completa a frase acima corretamente?

a) sao totalmente independentes.

b) s&do dependentes em alguns aspectos.

c) possuem relacdo de interdependéncia.

d) estdo desintegrados em todos os aspectos.

e) Nenhuma das alternativas esta correta.

12 — Analise as alternativas sobre os direitos do cidadao e
assinale a incorreta.

a) Direito a saude, educacao, moradia, trabalho,
previdéncia social, lazer, entre outros;

b) Todos sé&o respeitados na sua fé, no seu
pensamento e na sua agéo na sociedade;

c) O cidadao é livre para praticar qualquer trabalho,
oficio ou profisséo, mas a lei pode pedir estudo e
diploma para isso;

d) O cidadao é livre para escrever e dizer o que
pensa, mesmo que tenha o objetivo de prejudicar
outro cidadao, pois ele pode usar sua liberdade
sem limites;

e) Em tempo de paz, qualquer pessoa pode ir de uma
cidade para outra, ficar ou sair do pais,
obedecendo a lei feita para isso.
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13 — O Brasil tem belezas naturais reconhecidas
mundialmente como Patriménios Naturais da Humanidade.
O selo é dado pela Unesco, organizacéo das Nag6es Unidas
para a Educacéo, a Ciéncia e a Cultura. Valoriza a
importancia ambiental dos lugares e a necessidade da sua
preservacéo. As Cataratas do Iguagu, um dos locais
brasileiros que recebeu esse selo, estédo situadas no Parque
Nacional do Iguacu, localizado no extremo oeste
, em Foz do Iguagu. E uma das maiores

reservas florestals da
Qual alternativa completa as Iacunas da frase acima
corretamente?

a) ..doPara... América do Norte.

b) ...doParana ... América do Sul.

c) ...de Séo Paulo ... América do Norte.

d) ...de Santa Catarina ... América Central.

e) ...doRio Grande do Sul ... América do Sul.

14 — Como n&o h& producéo de petréleo no Rio Grande do
Sul, todo o petréleo que é consumido no estado vem,
principalmente do Rio de Janeiro e do exterior. Quais as duas
principais portas de entrada do produto no estado?

a) Esteio e Canoas.

b) Guaiba e Tramandai.

c) Torres e Sao Paulo.

d) Pelotas e Passo Fundo.

e) Rio Grande e Tramandai.

15 — Os principais problemas ambientais da atualidade séo,
exceto:
a) reflorestamento; limpeza dos rios e
reciclagem do lixo;
b) aquecimento global e agua,
desertificacao;
c) mudancas climéticas; efeito estufa e
poluicéo;
d) poluicéo do ar e destruicdo da camada
de ozonio;
€) extingdo de espécies; chuva acida e
desflorestacgéo.

16 — A Revolugéo Farroupilha, a Revolugdo Federalista e a
Campanha da Legalidade, ocorridas no
tém como ponto comum o fato de estarem relacionadas com
fatos gue se seguiram a abdicagdo, deposicédo
ou renlncia da autoridade maxima do pais.
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima
corretamente?

a) ... Santa Catarina ... politicos...

b) ... Rio Grande do Sul ... histéricos...
c) ... Rio Grande do Sul ... politicos...

d) ... Rio Grande do Norte ... politicos...
e) ... Rio Grande do Norte ... histéricos...


https://www.todamateria.com.br/aquecimento-global/
https://www.todamateria.com.br/mudancas-climaticas/
https://www.todamateria.com.br/efeito-estufa/
https://www.todamateria.com.br/poluicao/
https://www.todamateria.com.br/poluicao-do-ar/
https://www.todamateria.com.br/chuva-acida/

17 — Brasil fez a melhor campanha dos Jogos Pan-
Americanos de Lima, no Peru, e ficou em segundo lugar no
ranking geral. As equipes brasileiras conquistaram 171
medalhas, resultado inédito em 56 anos. Qual pais ficou em
primeiro lugar no quadro de medalhas?

a) México.
b) Canada.
¢) Paraguai.

d) Argentina.
e) Estados Unidos.

18 — Analise as alternativas em relacdo aos dados
histéricos do municipio de Ajuricaba e assinale a incorreta.

a) Antes de se tornar municipio, Ajuricaba foi
“Coldnia de ljui”, que ocupava terras que
hoje pertencem aos municipios de ljui,
Ajuricaba e Augusto Pestana.

b) Foifundada em 19/10/1890 e chamou-se
de Colbnia de ljuhy Grande, primeiro nlcleo
de colonizacéo.

c) O nome de Ajuricaba foi dado (1940) em
homenagem ao nome do chefe de uma
tribo, que lutou ferreamente (1723 a 1727)
pela defesa de sua terra invadida pelas
tropas portuguesas.

d) Com os resultados positivos de um
plebiscito (29/08/1965), foi iniciada a
criacdo do municipio.

e) A instalagédo oficial do municipio, porém,
aconteceu no dia 29 de maio de 1965.

19 — O municipio de Ajuricaba situa-se na Regido

Colonial do Estado do Rio Grande do Sul. Tem a
economia basicamente voltada ao setor primario
(agropecuaria), sendo a uma das atividades de
desenvolvimento e em .
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima
corretamente?

a) ... Sudeste ...agricultura ... retengéo.

b) ... Noroeste ...piscicultura ... plena expanséo.
c) ... Sudeste ...aviéria ... plena expansao.

d) ... Noroeste ...agricultura ... plena expansao.
e) ... Centro-Oeste ...piscicultura ... retencgéo.

20 — De acordo com o Art. 10 da Lei Federal n° 11.788/2008,
a jornada de atividade em estagio sera definida de comum
acordo entre a instituicdo de ensino, a parte concedente e o
aluno estagiario ou seu representante legal, devendo
constar do termo de compromisso ser compativel com as
atividades escolares e ndo ultrapassar:
| — 4 (quatro) horas diarias e 20 (vinte) horas semanais, no
caso de estudantes de educacéo especial e dos anos finais
do ensino fundamental, na modalidade profissional de
educacéo de jovens e adultos;
Il — 6 (seis) horas diarias e 30 (trinta) horas semanais, no
caso de estudantes do ensino superior, da educagéo
profissional de nivel médio e do ensino médio regular;
Il — 10 (dez) horas diarias e 30 (trinta) horas semanais, no
caso de estudantes de cursos de pés-graduacao.
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima.

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item Il esté correto.

c) Apenas ositens | e Il estdo corretos.

d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.

e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

N° INSCRICAO:

ASSINATURA:




